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БЕОГРАД - Гувернер Народне банке Србије (НБС) Јоргованка Табаковић поручила је да
нема намеру да манипулацијама курса прави привид краткорочног профита који је
дугорочни губитак.

  

  

Поводом објављеног податка о губитку централне банке од 44 милијарде динара у 2013.
години, Табаковић је рекла да би у случају манипулације курсом НБС остварила добит, а
део новца би био уплаћен у буџет, али и да би гађани морали шест пута више да напуне
касу и плате задуживање државе које је почело 2008. године.

  

"Није мера успеха НБС позитиван финансијски резултат. Ми нисмо јавно предузеће,
агенција, није нам профит циљ", рекла је Табаковић РТС-у и истакла да не очекује добит
ни у овој години.

  

Табакобић је подсетила да је инфлација са 12,2 одсто спуштена на 2,2 одсто у 2013.
години, у девизним резервама је 180 милиона евра више, а у трезорима НБС 17,3 тоне
злата, оцењујући да то говори да је НБС постигла "не само никад бољи резултат, већ и
општу стабилност, која има своју цену".

  

Држава је вођењем политике макроекономске стабилности у 2013. добила 20 одсто
ниже трошкове за камате на укупан дуг, што је једнако 20 милијарди динара, навела је
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гувернер НБС, напомињући да је држава прошле и ове године задуживањем на
финансијском тржишту, односно, емитовањем краткорочних хартија од вредности,
финансирала трошкова за плате запослених и основних функција државе из буџета.

  

Политиком макроекономске стабилности НБС, односно ниском инфлацијиом, релативно
стабилних девизним курсом, цене државних једногодиошњих хартија од вредности
снижене су са 14 на око девет одсто, навела је Табаковић.

  

Због тога што се држави Србији верује на светском финансијском тржишту,
десетогодишње државне хартије од вредности су прошле недеље први пут продате са
приносом од 12 одсто, са колико су пре две године продане хартије са роком доспећа од
18 месеци.

  

Објашњавајући разлоге минуса на рачуну НБС у 2013. години, Табаковић је подсетила да
је цена злата на светском тржишту константно расла 10 година, до 2013. када је пала за
30 одсто, појашњавајући да то не значи да је за толико смањена количина златних
резерви Србије, већ обрачунска вредност злата.

  

Уз то, прошле године је пала вредност девизних резерви НБС које наша централна
банка држи у најквалитетнијим државним хартијама од вредности код најбољих
централних банака Немачке, Велике Британије и САД, зато што су њихове монетарне
институције снизиле камате на те вредносне хартије, објаснила је гувернер НБС.

  

Уз констатацију да се у Србији успех тешко прашта, Табаковићева је рекла да је када је
дошла на место гувернера НБС затекла курс евра од 119,7 динара, а да је 2012. година
завршена са 113,1 динар.
  "Нисмо интервенисали скоро две недеље и курс је 119,3 динара. Ми смо мала отворена
економија, која реагује на све што се дешава", казала је Табаковић и изразила
очекивање да ће се инфлација до краја године вратити у границе циља од четири
плус-минус 1,5 одсто.

  

Табаковић је рекла да очекује споразум са Међународним монетарним фондом, чија
делегација долази следеће недеље у Београд.
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(Танјуг)
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